



ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

12.02.2015 № 6

Учреждения высшего профессионального образования области на начало 2014/2015 учебного года по каталогу № 2.19

На начало 2014/2015 учебного года в Амурской области действует 4 самостоятельных учреждений высшего профессионального образования и 4 филиала (государственных и негосударственных), в которых обучается более 21,9 тыс. студентов (кроме Дальневосточного высшего военного училища (военного института)).

Из общего числа студентов 12,6 тыс. (57,5%) – женщины.

В 7 государственных вузах и филиалах обучается 19,7 тыс. человек, в том числе 11,5 тыс. человек - на очной форме обучения.

на начало учебного года

	2000/2001	2005/2006	2010/2011	2014/2015
Государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования				
Число высших учебных заведений, единиц ¹⁾	4	10	8	7
из них самостоятельных	4	4	4	4
Численность студентов всего, тыс. человек	21,0	27,1	25,5	19,7
Принято студентов, тыс. человек	5,1	6,4	6,7	4,5
Выпущено специалистов, тыс. человек	2,8	4,5	4,3	3,6
Негосударственные образовательные учреждения высшего профессионального образования				
Число высших учебных заведений, единиц ¹⁾	2	6	3	1
из них самостоятельных	-	1	1	-
Численность студентов всего, тыс. человек	3,1	5,1	5,0	2,2
Принято студентов, тыс. человек	1,2	1,3	1,0	0,5
Выпущено специалистов, тыс. человек	0,2	1,0	0,9	0,7
Численность всех студентов на 10000 населения, человек	261	366	355	270

В 2014/2015 учебном году на обучение по программе бакалавров поступило 4057 студентов (82,1%), специалистов – 691 человек (14,0%), магистров – 192 человека (3,9%), в том числе в государственные вузы принято 3567 бакалавров (80,2%), 691 специалист (15,5%) и 192 магистра (4,3%).

Прием в государственные учреждения высшего профессионального образования по сравнению 2013/2014 учебным годом уменьшился на 164 человека (на 3,6%) и составил

¹⁾ С 2004/2005 учебного года включая филиалы

4450 студентов, в том числе за счет средств федерального бюджета – снижение на 292 человека (на 11,7%), и составил 2196 человек. Из числа зачисленных в государственные вузы на очное отделение 1979 человек (84,7%) приняты по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ).

Конкурс при поступлении в государственные учреждения высшего профессионального образования на все формы обучения (с учётом студентов, обучающихся с полным возмещением затрат) составил в 2014 году 2,8 человека на место (в 2013 году – 2,9 человека).

В 2014/2015 учебном году в государственных вузах наблюдалось уменьшение численности студентов, обучающихся с полным возмещением затрат на обучение, таких студентов обучалось 9,6 тыс. человек, или 48,6% от общего числа обучающихся, в 2013/2014 учебном году – 9,9 тыс. (48,0%).

Стоимость обучения за семестр в государственных вузах Амурской области в среднем составляла 36,2 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом уменьшение на 13,5% (обучение стоило 41,8 тыс. рублей).

В негосударственных учреждениях высшего профессионального образования стоимость обучения за семестр по сравнению с прошлым годом увеличилась на 11,7% и составила 27,9 тыс. рублей (в 2013г. – 25,0 тыс. рублей).

В 2014 году выпуск специалистов с высшим образованием в области составил 4,3 тыс. человек, в том числе в государственных вузах – 3,6 тыс. человек. Бакалавров выпущено 489 человек, все они из государственных вузов. По шестилетней магистерской программе, ориентированной на подготовку научно-педагогических кадров, выпуск составил 55 человек, все они также обучались в государственных вузах.

Из выпускников очной формы обучения, в 2014 году получили направление на работу 345 специалистов государственных и муниципальных образовательных учреждений высшего профессионального образования (26%), из них 42 человека (3%) - в соответствии с заключенными договорами, в 2013 году - 392 (22%) и 351 специалист (20%) соответственно.

По системе целевой контрактной подготовки обучается 764 студента (3,9%), выпуск составил 69 человек (1,9%).

Численность преподавателей в государственных вузах насчитывала 1108 человек, в том числе 69,0% - женщины.

В течении 2013/2014 учебного года в государственные высшие учебные заведения области по различным причинам прибыло 733 студента, из них 53% возвратились из числа ранее отчисленных, выбыло и отчислено 806 человек, из них 94,4% - по причине неуспеваемости.